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Report sintetico della seduta del Consiglio dell 'Un ione Valdera  
del 27 aprile 2011  

 
 

Report sintetico della seduta pubblica del Consiglio dell'Unione Valdera tenutasi il giorno 
27.04.2011 presso la Sala Consiliare in Pontedera. 
 
All'appello risultano rispettivamente presenti ed 
assenti: 
FATTICCIONI FILIPPO-Presidente Unione P 
BAGNOLI MARTINA- Presidente Consiglio P 
AMIDEI MARCO  P 
ARCENNI MATTEO P 
BAGNOLI MATTEO P 
BANCHELLINI ROBERTO P 
BERNARDI CLAUDIA P 
BIASCI FRANCESCO P 
BUTI ARIANNA P 
CINI OTELLO P 
CURCIO LUCIA P 
DAINI GIULIANO Ass. 
DAL MONTE VALTER P 
DE VITO PIETRO ANTONIO Ass. 
DEL GRANDE MANUELA P 
FALASCHI FABRIZIO P 
GEMMI SIMONE P 
GIACOMELLI FLAVIO P 
GIOBBI STEFANO  P 
GIUNTINI VALERIANO Ass. 
GUERRAZZI BARBARA P 
MAFFEI ALVARO P 
MARMUGI ENRICO MARIA Ass.  
MARTINOLI BRUNO P 

 

MASSETANI MARCO Ass. 
MONTECCHIARI VALENTINA Ass. 
NENCIONI STEFANIA P 
PANDOLFI DOMENICO Ass. 
PAPARONI LUCA P 
PARRI MASSIMO Ass. 
PARRINO SABINA P 
PICCHI OLIVIA P 
SARTINI STEFANO P 
SCATENI DAMIANO Ass. 
STEFANINI MARCO P 
TADDEI ROBERTO P 
TAGLIOLI FABIO Ass. 
TEDESCHI SERENA P 
TREMOLANTI ANGIOLO Ass. 
ZARRA GERARDINO P 
ZITO GIACOMO Ass. 
 
Risultano altresì, con diritto di intervento ma 
senza diritto di voto, ai sensi dell’articolo 22 
comma 10 dello Statuto dell’Unione Valdera: 

BIGAZZI LINDA Ass. 
GAMBICORTI ALESSANDRO Ass. 
 

 
 
All'ordine del giorno, depositato in data 18.04.2011, i seguenti punti: 
 

1. Comunicazioni del Presidente dell’Unione. 

2. Ratifica della deliberazione di Giunta dell'Unione n.19 del 11.03.2011   avente per oggetto: 
Bilancio di previsione 2011, bilancio pluriennale 2011-2013 e relazione previsionale e 
programmatica 2011-2013. Variazioni e prelevamento dal fondo di riserva, con contestuale 
variazione al Piano Esecutivo di gestione. 

3. Conto del bilancio, conto economico, conto del patrimonio e prospetto di conciliazione per 
l’esercizio 2010. Approvazione. 
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Presiede la seduta Martina Bagnoli, Presidente del Consiglio dell’Unione Valdera. 
 

Il Presidente del Consiglio, accertato il numero legale per poter deliberare validamente, essendo 
presenti 29 componenti con diritto di voto, dichiara aperta la seduta alle ore 18.55. 
 

Si procede pertanto alla redazione del presente report sintetico. Ogni ulteriore informazione utile è 
disponibile nella registrazione della seduta e nei verbali di deliberazioni depositati agli atti. 
 
 
Punto 1 ODG -  Comunicazioni del Presidente. 
 
Durante le comunicazioni del Presidente entrano in aula i Consiglieri ZITO e TAGLIOLI; i 
componenti con diritto di voto presenti diventano pertanto 31. 
 
Il Presidente dell’Unione Fatticcioni comunica che  sta andando avanti la predisposizione del Piano 
Strategico 2020 con il lavoro delle varie commissioni e si spera di licenziare il documento 
programmatico entro il mese di maggio e presentarlo successivamente al Consiglio per 
l’approvazione; c’è la volontà dei vari gruppi nell’elaborazione di tale importante documento ed 
ognuno apporterà il proprio contributo, anche se probabilmente l’impianto finale non sarà condiviso 
da tutti; siamo ancora nella fase istruttoria e dopo l’esame da parte della Regione Toscana si 
attende una riposta sull’ammissione ai finanziamenti. 
Fa presente che oggi c’è la presenza di un operatore di vigilanza della Polizia Locale del Polo Alta 
Valdera in modo di non far gravare solo sul Comando di Pontedera la presenza alle riunioni del 
Consiglio. 
In ultimo rappresenta che  l’odierna riunione è l’ultima alla quale parteciperanno i Sindaci  dei 
Comuni ove si svolgeranno le elezioni di maggio e non più ricandidabili  (Lari e  Buti); ringrazia 
pertanto i Sindaci Mancacci e Serafini per il loro apporto al funzionamento dell’Unione ed i 
Consiglieri uscenti. 
 
 
Punto 2 ODG- Ratifica della deliberazione di Giunta dell'Unione n.19 del 11.03.2011   avente per 
oggetto: Bilancio di previsione 2011, bilancio pluriennale 2011-2013 e relazione previsionale e 
programmatica 2011-2013. Variazioni e prelevamento dal fondo di riserva, con contestuale 
variazione al Piano Esecutivo di gestione. 

Punto 3 ODG – Conto del bilancio, conto economico, conto del patrimonio e prospetto di 
conciliazione per l’esercizio 2010. Approvazione. 

   
Entra il Consigliere PANDOLFI; i componenti con diritto di voto presenti diventano pertanto 32. 
  
I punti 2 e 3 vengono trattati contestualmente. 
 
Il Direttore Forte illustra l’argomento - Punto 2 ODG  (circa 1 min.). 
 

Prende la parola il Sindaco Cicarelli -  Punto 3 ODG (circa 7 min.).  
 
 

Successivamente intervengono, il Consigliere Taglioli (circa 3 min.), il Consigliere Zito (circa 8 
min.),  ed infine il Consigliere Curcio (circa 9 min.). 
 
Replica il Presidente Fatticcioni (circa 6 min.). 
 
Prendono nuovamente la parola il Consigliere Zito (circa 2 min.), il Consigliere Taglioli (circa 1 
min.). 
 
Rispondono il Sindaco Millozzi (circa 8 min.), il Sindaco Cicarelli (circa 5 min.). 
 
Si procede quindi con le deliberazioni depositate agli atti. 
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Al termine della votazione il Consigliere Giobbi dichiara che le votazioni di cui ai punti 2 e 3 
dell’ODG sono viziate in quanto vi ha preso parte il Consigliere Banchellini per il quale afferma 
l’esistenza di incompatilità, essendo lo stesso dipendente del Comune di Ponsacco. 
 
Il Presidente Fatticcioni risponde che sulla questione denunciata dal Consigliere Giobbi è stata 
emanata una circolare del Ministero dell’Interno che va nella direzione opposta e pertanto tale  
incompatibilità non esiste. 
 
Successivamente il Presidente Fatticcioni consegna riposta scritta alla interrogazione presentata, 
in data 26.04.2011, dal Consigliere Zito, inerente la nuova sede dell’Unione. 
 
Infine il Sindaco Mencacci, al termine del proprio mandato nel Comune di Lari, saluta cordialmente 
l’Assemblea, augurando un proficuo lavoro per il futuro 
  
Non essendovi niente da aggiungere, alle ore 20.20, il Presidente del Consiglio Martina Bagnoli 
dichiara chiusa la seduta. 
 

 
        Il Segretario dell’Unione 

        F.to Maurizio Salvini 
 


